

ОТГОВОРНИ ДНЕС. СИГУРНИ ЗА УТРЕ



Регионално управление на образованието Бургас
Регистрационен индекс и дата
РА-20-1585 / 1608.2021

**НАЦИОНАЛНА АГЕНЦИЯ ЗА ПРИХОДИТЕ
ТЕРИТОРИАЛНА ДИРЕКЦИЯ НА НАП ГРАД БУРГАС**

8000.Бургас, ул."Цар Петър"№ 5Б, тел.(056) 878151 Факс: (056) 878 152 E-mail: td_burgas@ro02.nra.bg

**Бъдещите студенти внасят сами здравните си вноски през лятото
За Община Бургас това трябва да направят 2302 зрелостници**

8/16/2021,

За информация: Христо Узунов – връзки с обществеността НАП Бургас
тел: 056/ 878 321 и 0889 52 51 50

Завършилите средното си образование през 2021 година 3147 ученици от Бургаска област трябва да заплатят здравните си вноски за своя сметка, до започване на работа или на учебната година във висшето учебно заведение, в което ще продължат своето обучение, напомнят от териториалната дирекция на НАП в Бургас. Само за Община Бургас, това трябва да направят 2302 зрелостници.

Бъдещите студенти трябва да подадат декларация образец 7 за това, че ще се осигуряват за здраве сами след завършване на училище. Това е необходимо, тъй като за периода от завършването на средно образование до записването им като студенти, те не са осигурени за сметка на бюджета, защото не попадат в нито една от двете категории – студенти или ученици. За този период бъдещите студенти трябва да внесат здравноосигурителните си вноски, които са в размер на **26 лева на месец**, а така също трябва предварително да подадат и осигурителна декларация образец 7. Тази декларация се подава в срок до 25-то число на месеца, следващ месеца на възникване на задължението за осигуряване от всеки, който не е осигурен на друго основание. Ако зрелостниците от 1 юли са в това качество и трябва сами да внасят здравноосигурителни вноски, то те трябва до 25 август да подадат в НАП по постоянен адрес декларация образец 7.

В рубриката „Здравно осигуряване“ на интернет страницата на НАП е поместена и информацията за попълване и подаване на декларация образец 7, както и

образец на формуляра, който може да бъде изтеглен. Подаването на декларацията може да стане в офис на НАП, по пощата с обратна разписка или по електронен път чрез Персонален идентификационен код (ПИК), който се получава безплатно от офис на приходната агенция.

При допуснати пропуски във вноските за здраве, зрелостникът може да се окаже с прекъснати здравни права и да няма достъп до безплатни здравни услуги, осигурени от Националната здравноосигурителна каса. Повече от **три** неплатени вноски за последните **три** години водят до прекъсване на здравните права, напомним още от НАП. Проверка дали **здравноосигурителните права са прекъснати може да се направи** на място в салона за обслужване на НАП Бургас или чрез електронната услуга на НАП - „Здравноосигурителен статус“ на страницата на Агенцията: www.nap.bg.

За вноски, които не са направени в срок, се начислява **законова лихва**. Справка за размера на дължимите здравноосигурителни вноски и лихвите към тях може да се направи на страницата на НАП чрез електронната услуга „Здравноосигурителен калкулатор“.

През летните месеци много студенти, обучаващи се в чужбина, се завръщат в Бургас и региона. За да ползват безплатни здравни услуги, те трябва да уредят здравноосигурителния си статус, като е необходимо да представят в офисите на НАП по постоянен адрес доказателствени документи. Такива документи са например: удостоверение или служебна бележка от университета, в който следват, диплома за завършено висше образование и др. Тези документи трябва да са преведени от лицензирана фирма и се вземат предвид само, ако в тях е посочен периодът на обучението. Документът се подава в териториалната дирекция или офис на НАП по постоянен адрес, за да се „изчистят“ задълженията на студента за здравноосигурителни вноски.